"大"处促工程建设"微"处推软件升级

-平原街道办事处两城创建有声有色

文/图 京九晚报全媒体首席记者 戚丹青

阅读提示

问渠哪得清如许,为有源头活水 。在刚刚过去的"两城"创建检查 验收中,梁园区平原街道办事处以其 整洁的小区环境、规范的的城市管 理、和谐的生活秩序得到了上级的肯 定,赢得了居民的称赞。这和他们舍 得投资、着力实施城市改造提质、环 境综合治理、公共卫生服务"三大工 程"分不开,更是得益于他们勇于创 新、首创并积极推广"微创建"活动。 从大处着手,夯实了"两城"创建的基 础;从微处着力,形成了先进带动、全 民参与的"两城"创建新模式。



平原街道开展《创建文明城市 共建幸 福家园》轮胎美化涂鸦活动









责人到平原街道检查指导全国文明城市创建工作开展情况市委常委、宣传部部长王全周带领三区文明办相关。

万丈高楼平地起

平原街道办事处地处城乡接合地区,共有老旧小区 138个、背街小巷912条、城中村36个,城市基础薄弱、配套 设施不足,为扭转两城创建工作被动局面,该办事处多方筹 措资金、加大投资力度,因地制宜、统筹谋划,强力实施了城 市改造提质、环境综合治理、公共卫生服务"三大工程"

九层之塔,起于累土。一是实施城市改造提质工程 投资8000余万元,高标准完成912条约41.6公里的背街小 巷整治改造任务,同时对关键点位周边的100余条背街小 巷进行提升打造,投放2000余组分类垃圾箱,增设路灯照 明设施500余组,绘制文化宣墙约5000平方米。先后召开 群众大会3场,分片区召开群众会议12次,积极争取群众支 持,顺利完成了2019年度18个老旧小区改造任务,全面铺 开了2020年度22个老旧小区改造工程。二是实施环境综 合整治工程。对辖区内的旱厕全部清零,累计拆除了公共 旱厕和户旱厕1600余个,新建成这样的环保公厕42座。对 老旧小区、背街小巷、城中村内6万余立方米陈旧垃圾、 1500余辆僵尸车、2000余处卫生死角全面清除,拆除开放 性垃圾池246处,封堵垃圾通道1370个、垃圾投放口900 个,对4处坑塘及2处黑臭水体进行彻底整治。依法取缔 "散乱污"企业50余家,完成"双替代"改造9007户,累计覆 盖裸露黄土6万余平方米。三是实施公共卫生服务工程。 开展病媒防治宣传32期,对681处下水管道进行了疏通,更

细微之处见精神

为进一步凝聚各方力量,平原街道办事处开展了"微创 建"活动,将辖区168个小区中的广大党员群众动员起来, 将各界社会力量联合起来,形成了创建无处不在、文明无时 不有、全民共同参与的"两城"创建新模式,受到了市委的高 度肯定,专门发文在全市推广

群雁高飞头雁领。创建工作,党员必须走在前面。为此,该办事处用"微党建"激发了党员的创建活力。各功能 型党组织利用微信群、视频号等新媒体手段,开展微党课、 微心声、微行动等党建活动,构建了以"党建+新媒体"为主 要内容的微党建体系,使党建工作变传统单调为活力迸发, 成为小区改造、"两城"创建工作中一大助力。

"微评选"就像一股股温和的春风,吹进了居民心中。 平原街道办事处开展了"文明家庭示范户"、身边好人评选 表彰大会,为涌现出来的典型代表颁发了荣誉牌,并在其所 在小区善行义举榜进行张榜公示,鼓励广大居民学先进、做 好事、当曲型

为有效遏制"十大不文明行为",办事处还推行了"微监 督"活动,在每个小区建立了不文明行为曝光榜,成立了群众监督队伍,对各类不文明行为"亮剑",曝光随手丢垃圾、 偷倒垃圾、不规范停车等不文明行为180余起,有效规范了 辖区居民的行为。

了"微公益""微景观""微故事""微治理 办事外还推广 等行动,组织辖区中小学学生与家长、志愿者一起开展"小手拉大手·倡导文明我先行"等活动。各社区先后开展了废 旧轮胎美化涂鸦公益专题活动,家长、孩子一起动手制作 '轮胎画",既变废为宝践行了环保之实,又提升了小区文化 品位。各社区、小区党组织发掘普通居民在平凡生活中的 '闪光点",把居民"微故事"收集好、传播开,为广大党员群

换下水道盖板3800余块。举办健康知识讲座100余场次, 发放健康知识手册2000余册、宣传页2万余张。联合市场 监督、城管执法等部门,对辖区内农贸市场、餐馆、学校食堂 等进行食品安全大检查10次,下达整改通知书680余份,有 力确保了老百姓舌尖上的安全

在这些工程实施过程中,都是党员干部冲在前。例如, 民西社区支部书记程相国,为改造社区内的14个老旧小 区,每天早上5点多出门,晚上9点多回家,手机24小时不 关机,只要有事,随叫随到。他和同事们一起为烟厂家属院 修补、硬化路面,这条路长160米,宽8米,白天干了一天,工 作还是没有做完,考虑到居民第二天还要上班,不能再耽误 大家走路,程相国和同事们硬是熬了一整夜,协调工人将路 面修整完毕。"我媳妇抱怨,说两头不见人,孩子都快不认识 但是为了创建工作,拼了命也得干,这样才能对得起 我20多年的党龄。"程相国说。

同时,平原办事处机关党员干部每周三与社区"双报党员一起走上街头,开展了全域大扫除活动。各社区建 立了共350多人的巾帼志愿者队伍,围绕"十大"不文明行 为进行监督劝导。各小区功能型党支部发<mark>动党员主动认领</mark> 创卫工作岗位,扫垃圾、铲广告、清死角,有力推动了创卫工 作落实、落细。

众提供可触摸、可感知、可学习的鲜活样本。积极与驻区单位、职能站所等对接,通过"网格+辅警"、"网格+志愿队 、"网格+功能型党支部"等方式,凝聚起社会"微治理" 力量,多层面、立体化推进"微创建"

"微创建"看似都是琐碎活,可是因都关系创建工作 该办事处的党员干部看来都在大事、自己的事。办事处征 收办主任兼新区社区党支部书记周克岭说,创建期间,每天 一睁眼,就是整修道路、清除杂草、治理飞线充电、粉刷墙 体、清理小广告、疏通下水道、清理僵尸车和居民随意堆放的杂物……有干不完的活,忙得晕头转向。作为第一责任人,他事事走在前,积极协调、尽力解决。社区内的幸福渠长800米、宽60米、宽60米、加上垃圾遍布,黑色的水体散发着黑 臭,为彻底根除这一痼疾,他带领辖区干部和群众奋战, 天7夜,硬是将它填平。"建设文明商丘,是我们每一个人责任,作为最基层的社区干部,更是责无旁贷。"周亮岭流

大7夜, 健是将它填平。"建设文明商丘,是我们每一个人的 责任, 作为最基层的社区干部, 更是责无旁贷。"周亮岭说。 积土成山。这一系列丰富多彩的活动, 营造了创建无 处不在、文明无时不有、全民共同参与的良好氛围。 平原街道办事处党工委书记刘振华说, 两城联创是是 一项基础性工作, 常态化工作, 也是一项"民心"工程。平原 街道办事处的党员群众, 今后将一如既往、坚持不懈地形展 全域环境综合整治, 居民健康素养提升等活动, 建设天蓝、 水清、地绿的美丽商丘

